



我喜欢的节日——春节

海游镇中心小学 卢玥

盼望着、盼望着，终于盼到了春节。大街上张灯结彩，人们欢声笑语；家家户户高挂灯笼、张贴春联，到处洋溢着热热闹闹、喜气洋洋的节日气氛。按照我家的习惯，除夕这天，早上先去外婆家团聚，晚上再回到奶奶家吃团圆饭。一大早，我们一家三口便驱车前往外婆家。

祈福

一下车，我便看见外婆家门口放着一张桌子，桌子正前方点了2根蜡烛和3支香。桌上放满了各式各样的菜，有豆芽、豆腐、红烧肉……数数一共有9碗，每口碗上都放了一双筷子。桌子四周还摆了8个酒盅，里面倒满了酒。过了一会儿，外婆便拜了拜，嘴里还轻轻念着一些话，大意是请已故的太公太婆过来吃饭，保佑全家平平安安。外婆祭拜完毕后，阿姨去烧纸钱、舅舅放鞭炮，请老人的仪式便结束了。

吃过午饭，我们又跟着外婆去村外的佛殿拜佛祖。踏进佛殿，高大庄严的释迦牟尼佛像坐在正中，后面是文殊和普贤菩萨，两边则坐着十八罗汉。与外面的喧闹相比，这里显得十分安静，这也给佛殿增添了几分庄严。我闭上眼睛，闻到淡淡的檀香，听到外婆轻轻的祈祷声，感受到她话里浓浓的爱。我跟着外婆规矩地拜了3拜，希望一切真的能如愿以偿。

盛宴

一走进奶奶家的大门，食物的香味便扑鼻而来。我赶紧跑向厨房，只见大圆桌上已摆好了碗筷和酒杯，桌子中间也支好了暖锅。3个装满鸡、鸭、猪蹄的高压锅整齐地排在灶台上，只等着我们的到来。

吃团圆饭啦！哇，桌子上全是山珍海味，有色香味俱全的红烧猪蹄、有香喷喷的鸭汤、有煎得焦黄的带鱼，还有猪肚、羊排、菠菜、饺子……除夕夜的每道菜都赋予了它们特别的含义：“鱼”表示年年有余，“饺子”表示招财进宝，吃“鸭舌头”则会有好口才……哈哈，我们吃的不仅仅是菜，更是一种文化呢！

我们一家坐在大圆桌四周，大家互相敬酒、互相祝福。我祝爷爷奶奶身体健康、长命百岁，祝爸爸妈妈工作顺利、心想事成；爷爷奶奶爸爸妈妈祝我学习进步、天天向上。

酒足饭饱后，我迫不及待地打开电视机，春节联欢晚会即将开始，这又是一场文化盛宴！

红包

过年中最实惠、最具诱惑力的莫过于收红包了。爷爷一下楼，便递给我一叠红红的百元人民币，说：“玥玥，这是爷爷给你的压岁钱，给你压岁。”我接过后，忙回道：“谢谢爷爷，祝您福如东海，寿比南山！”爷爷听了乐呵呵地笑。我数了数，共有1000元，不仅崭新还连号。

奶奶见状，也连忙从包里取出早就给我准备好的压岁钱，递给我说：“你要好好学习，将来考上名牌大学！”我连连点头，也祝奶奶身体健康。

在众多的压岁钱中，干妈给的压岁钱最有意思。她送给我一张用纯金打造的金币，大小和百元大钞差不多，金币的正面刻着一个踩着祥云的孙悟空，双手握拳，仿佛在说：“恭喜恭喜！”最有趣的是，这张金币通过手机扫描，孙悟空竟然动了起来，他一会儿上天，一会儿入海，有趣得很。我把手放在手机下，孙悟空还在我手上翻腾。我再用手机扫描册中的其他画面，结果，册中的画面全动起来了，这真是一本“活”的“动画书”啊！

睡觉前，我把收到的红包都放在了自己的枕头下，给自己压压岁，也希望它能给我带来好运气。

我喜欢春节，喜欢它带给我们的快乐，喜欢它带给我们的祝福，它更是一年中新的起点和希望！



闹元宵

县心湖小学 李希愉

“正月十五闹元宵，红红火火过大年。”一年一度的元宵节是一年中的第一个月圆之日，它象征着团团圆圆，和睦美好。

我们家乡是正月十四过元宵，元宵节当然少不了吃糟羹，它有甜的也有咸的。一大早，奶奶就起来在厨房里忙乎了，一会儿洗菜、一会儿切菜、一会儿调米糊……厨房里响起了“叮叮当当”的响声，好像在开音乐会呢！不一会儿，在奶奶的辛勤劳动下，美味的糟羹出锅了。我闻到了香味，迫不及待地跑了过去，一家人围坐在一起品着美味的糟羹，真是其乐融融啊！

元宵节晚上，最开心的是赏花灯了。傍晚，我们一

走进公园，那里早已成了人的世界、灯的海洋。地上摆着各种各样的花灯，树上挂着美丽的小红灯笼，天上还飞着孔明灯呢！最可爱的是那小巧玲珑的兔子灯了，瞧，它那两只大大的眼睛、长长的耳朵、小小的三瓣嘴，可爱极了，活像一只真兔子。

元宵节最好玩的就是放烟花了。一串串闪烁的满天星烟花蹿上天空，一朵朵彩色的烟花在空中绽放：如金黄色的蒲公英、火红的玫瑰、紫色的牵牛花……“噼哩啪啦”的鞭炮声震耳欲聋，人们脸上露出了灿烂的笑容。

啊！元宵节过得可真快乐、幸福哇！

年味

县外国语小学 章译之 指导老师：麻治国

“小孩小孩你别馋，过了腊八就是年。”在我们家，除夕夜，在各地的亲人都要赶回家过年，大家坐在火炉旁取暖、烤土豆，其乐融融。

放鞭炮是过年一个很重要的习俗。我和表哥用火柴点燃了“开门红”鞭炮，烟花在空中划出一个个美丽的图案，让我们兴奋不已。当晚，天空中无时无刻都能看到五颜六色的烟火，无一不在诉说着人们对过年的欣喜。

过年怎么能没有春联呢？所以，爸爸踩着梯子贴对联，我撕透明胶，在我们俩的合作下，对联和“福”字贴好了。咦，“福”字怎么贴倒了呢？原来呀，“福”字倒着贴就是“福到了”的意思。现在，我奉上一副对联祝大家新年快乐，上联：四季平安年年好；下联：万事如意步步高；横批：吉祥如意。

过年最热闹的要数晚上吃丰盛的年夜饭了，一家人围聚在一起，吃吃年夜饭、一起谈天说地十分温馨。看看这桌子上的菜，有鱿鱼、猪脚、鸡腿、红烧黄鱼

……真是应有尽有！“妈，尝尝这个鱿鱼。”“妹妹，来个猪肘子。”“爸，多吃点鱼补身体。”……在一阵阵说笑声中，我们一家吃着丰盛的年夜饭，举杯祝贺新一年的到来！

看春晚也是过年一项很重要的活动。除夕夜，家家户户都围坐在电视机前，收看春节联欢晚会。晚会从内容到形式，每年都有很大的变化，给人耳目一新的感觉，让全中国人以及世界各地的华人华侨尽情享受这顿丰盛的文化大餐。

过年，对我们这些小孩子来说，最喜欢的就是收红包了。长辈们拿出一个印着吉祥成语、里面放着压岁钱的红包，小孩得说出一些祝福长辈的成语，比如福如东海、寿比南山、心想事成等成语，才能拿到红包。

年味，是团圆的味道、是快乐的味道，也是幸福的味道！

有趣的春节嘉年华活动

海游镇中心小学 刘一禾

正月初一，我们一家三口一起去六敖农博园参加春节嘉年华活动。爸爸、妈妈和我拿着门票，排着队进了农博园，里面人山人海，好不热闹。

我们首先来到民俗博物馆，那里摆放着许多古代人用的东西：有结婚用的花轿、有老式的花床，还有以前小孩穿戴的狗头帽等。

走出博物馆，我们继续往前走了一段路，来到了小孩子们的天地——儿童欢乐谷。那里正好要举行智勇闯关比赛，爸爸给我买了一张票，让我去参加比赛，我高兴极了。

比赛前，我和其他5位哥哥姐姐一起上了台。主持人宣布了比赛规则，然后问我们：“你们有没有信心？”我们齐声高喊：“有！”接着，我们脱下鞋子站到了起跑线上，主持人大喊一声：“开始。”我们就像离弦的箭一样冲了过去。我一步跨过栅栏，可是其他5位选手已经跑到我的前面了。就在我绝望的时候，看到前

面有个洞，我转悲为喜，心想：“哈哈，你们死定了，钻洞可是本少爷的看家本领。”果然，那些大哥哥大姐姐真的钻不过去了，我一骨碌就钻了出去。正当我得意洋洋时，一抬头，我的心不禁凉了半截，原来前面有一面比我的身高要高出很多的大城墙，我怎么也爬不过去。看着哥哥姐姐们一个个地过去了，我急中生智，看到了一个小方块，连忙踩上小方块跃了过去。接着，我又从大概9米高的滑滑梯上滑了下来。到最后冲刺的时间了，我使出吃奶的力气冲了过去，超过了前面的2个人，最终得了第4名。比赛结束后，我累得气喘吁吁。

接下来，我又乘坐了刺激的水上游艇，欣赏了惊险的空中表演，观看了精彩的演出……

要回家了，我一步三回头地离开了农博园，这次春节嘉年华活动真是太有趣了！

游侏罗纪公园

县实验小学 张宸浩

今天，我经历了一次奇幻的旅程，参观了侏罗纪公园，近距离和远古生物——巨无霸恐龙来了第一次亲密接触，让我终生难忘。

到了侏罗纪公园门口，我就听到了恐龙发出的恐怖叫声，让我浑身毛骨悚然的同时，也勾起了我的好奇心。买了票，我紧紧攥着爸爸的手，忐忑不安地跟了进去。一进门，一只硕大无比的恐龙展现在我的眼前，它活灵活现、栩栩如生，会动、会叫，眼睛还会亮，吓得我躲得远远的。爸爸见我害怕，细细地给我讲起了恐龙的知识。我知道眼前的巨无霸叫霸王龙，十分凶猛，在电影《侏罗纪公园》里当过主角。爸爸鼓励我，让我去摸摸它、感受它。我鼓起勇气，战战兢兢地上去摸了一下，突然觉得它没有那么可怕，我还把手伸进它的嘴里与它合了一张影，留下了这美妙的时刻。

侏罗纪公园里放眼望去，各种各样的恐龙尽收眼底。一只窃蛋龙引起了我的兴趣，爸爸说它是一个小偷，专门偷其他恐龙的蛋，因为它跑得很快，所以其他

恐龙拿它没有办法。我听后，哈哈大笑道：“原来恐龙界也有‘梁上君子’啊！”我们往里走，一声声尖锐高亢的叫声传来，我伫立望去，只见树上挂着一只小巧精美的翼龙，它身体很小，翅膀却很大，嘴巴尖尖的，牙齿长长的，在这巨型世界里，它算是另类。三角龙、梁龙、棘龙……让人目不暇接，尽情地参观。

参观中，我问爸爸，恐龙可以吃吗？爸爸拍拍我的头说：“你这个吃货，那时还没有人类出现。再说了，如果有人存在，也是恐龙吃人，哈哈。”“也是，在它们面前，我们人类确实太渺小了。可是恐龙最后为何又会消失了呢？”我一边说，一边不解地问道。爸爸回答说：“恐龙的消失有多种说法，如小行星撞击地球说、气候变迁说、物种斗争说、大陆漂移说等，你要好好读书，用科学知识去探索宇宙的奥妙。”

不知不觉中，我结束了这奇幻的旅程，它让我增长了恐龙的知识，也让我度过了愉快的一天。

